

нціях, наприклад, кримських (1996-2004 рр.). За активну участь у проведенні цих заходів їй було вручено дипломи "Кращий доповідач Конференції", «Найпомітніший внесок у професійну програму конференцій "Крим"» тощо.

Значну увагу приділяє Валентина Степанівна запровадженню в Україні новітніх інформаційних технологій, демократичних засад бібліотечної справи, прогресивного зарубіжного бібліотечного досвіду. Великою мірою завдяки її зусиллям реалізуються міжнародні проекти "Вікно в Америку", "Publica", PULMAN, а також унікальний для України проект "Інтернет для читачів публічних бібліотек (LEAP)", завдяки якому у 92 публічних бібліотеках України було відкрито безкоштовні для читачів Інтернет-центри. Вона активно працює у складі робочої групи з питань створення та розвитку мережі пунктів колективного доступу до Інтернету в Україні, організованої за дорученням Кабінету Міністрів України в березні 2004 р.

Діяльність В. Пашкової з поширення сучасних інформаційних технологій і нових форм бібліотечного обслуговування в усіх регіонах України високо оцінено владними структурами, зокрема Міністерством культури Автономної Республіки Крим (2002, 2004); обласними державними адміністраціями (Хмельницькою, 2002; Закарпатською, 2003; Херсонською, 2004); Севастопольською міською держадміністрацією (2004), Сумським міськвиконкомом (2002), Центром міжнародних бібліотечних програм ім. Мортенсона Іллінойського університету (м. Урбана-Шампейн, США, 1996).

Валентину Степанівну нагороджено Почесною відзнакою УБА "За відданість бібліотечній справі" (2002).

Варто відзначити внесок В. Пашкової у популяризацію інноваційних підходів у бібліотечній галузі, прогресивного зарубіжного досвіду. Вона перекладає, науковий редактор перекладів українською мовою ряду важливих для розвитку галузі документів Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (ІФЛА), національних

бібліотечних асоціацій зарубіжних країн, міжнародних програм (зокрема проекту PULMAN). Валентина Степанівна ініціювала та організовувала виступи перед бібліотекарями України провідних зарубіжних фахівців із Росії, США, Німеччини, Фінляндії, Іспанії, Великої Британії.

В. Пашкова не лише науковець, викладач, популяризатор. Вона відіграла провідну роль у згуртуванні бібліотечної спільноти України і разом із колегами у 1995 р. стала фундатором і першим президентом Української бібліотечної асоціації, яку вона очолювала протягом 1995-2001 рр. З 2001 р. Валентина Степанівна є віце-президентом цього громадського об'єднання.

В. Пашкова – автор численних статей про УБА у вітчизняних і зарубіжних виданнях, зокрема 2003 р. її статтю було надруковано в американській енциклопедії «Encyclopaedia of Library and Information Science».

Не можна оминати і такий важливий напрям діяльності В. Пашкової, як представлення незалежної України, її бібліотечної справи та фахівців за кордоном. Можна стверджувати, що Валентина Степанівна стала тією людиною, яка торувала шлях вітчизняним бібліотечним фахівцям до їхніх зарубіжних колег: установлювала контакти, розповідала зарубіжним спеціалістам про бібліотечну справу України, вчила наших бібліотечних працівників спілкування із зарубіжними колегами тощо. Її публікації у фахових виданнях, а також виступи на зарубіжних форумах США, Великої Британії, Німеччини, Австрії, Угорщини, Росії дозволили іноземним колегам краще зрозуміти проблеми та досягнення української бібліотечної справи. Валентина Степанівна брала участь у конференціях ІФЛА у Стамбулі, Бангкоку, Глазго, у конференціях Американської бібліотечної асоціації, Об'єднання німецьких бібліотечних товариств, Бібліотечної асоціації Великої Британії, у пан-Європейській конференції з питань розвитку публічних бібліотек та ін.

Вітаючи Валентину Степанівну Пашкову з ювілеєм, редколегія журналу «Бібліотечна планета» і вся бібліотечна спільнота відзначають, що і сьогодні як директор Центру інформаційних ресурсів Посольства США в Україні, віце-президент Української бібліотечної асоціації вона продовжує плідно працювати на професійній ниві, роблячи значний внесок у подальший розвиток вітчизняної бібліотечної справи.

Тож, творчої наснаги Вам, Валентино Степанівно, невичерпної енергії, палкого ентузіазму, шани і любові всіх, хто Вас оточує!

НОВІ ВИДАННЯ БІБЛІОТЕКИ

Національна парламентська бібліотека України у 2004 році започаткувала серію видань „Публічні бібліотеки”. Вже побачили світ її перші чотири випуски, які стануть добрими порадиниками для практиків бібліотечної справи та інших зацікавлених спеціалістів. В основу посібників лягли матеріали зарубіжних видань та власні розробки спеціалістів Бібліотеки. Фахівцям стануть у пригоді списки використаної і опрацьованої літератури, а також вебліографія.

На питання, що таке публічна бібліотека, для чого вона потрібна, якою має бути, можна знайти відповідь у посібнику „Публічна бібліотека: місія (З досвіду різних країн. Погляд методиста)”. Тут розкриваються основні напрями діяльності сучасних книгозбірень. Ці матеріали допоможуть визначити публічній бібліотеці свою унікальну

місію. Видання наповнене цікавими фактографічними відомостями. Додаються Маніфест ЮНЕСКО про публічні бібліотеки (1994) та Маніфест ІФЛА про Інтернет (2002).

Визначення місії є поштовхом до планування діяльності, основи якого висвітлено у роботах, підібраних у дайджесті „Стратегічне планування”. До нього увійшли рекомендації провідних науковців та успішних практиків. Також наведено зразки стратегічних планів деяких бібліотек. Усі ці матеріали становлять інтерес для керівників бібліотек усіх ланок.

Послуги інформаційного характеру є і завжди будуть актуальними для бібліотек. Одні заклади вже значно просунулися вперед, інші тільки мріють про власний вихід в інформаційні мережі або й про власний ПК. Але незалежно

**ВИЙШЛИ
З ДРУКУ**

С. Кравченко

від рівня технічного оснащення бібліотека все одно залишається посередником між інформацією та користувачем.

„Публічні бібліотеки. Інформаційні послуги. Зарубіжний досвід” – дайджест, де зібрано уривки зі статей широковідомих фахівців бібліотечної справи Росії, Білорусії та деяких країн далекого зарубіжжя. Матеріали систематизовано у трьох розділах:

I. Сучасні технології та нові послуги у бібліотеках.

II. Впровадження сучасних технологій у діяльність публічних бібліотек.

III. Інструктивно-методичні матеріали.

Візитною картою бібліотеки у віртуальному світі сьогодні є власний веб-сайт. Автори видання **„Публічна бібліотека: Веб-сайт; Десять кроків до успіху”** намагалися визначити загальний напрям роботи зі створення веб-сай-

ту, розглянути потенційні перешкоди та дати конкретні рекомендації фахівцям публічних бібліотек та іншим зацікавленим спеціалістам. Виклад матеріалу цікавий, зрозумілий і високо оцінений бібліотечними працівниками.

Цього року у серії „Публічна бібліотека” готуються до друку матеріали, що стосуються сільських бібліотек, поточного планування, нових форм роботи з користувачами та діяльності абонементу і читального залу.

Інформацію про це буде виставлено на сайті Національної парламентської бібліотеки України

<http://www.nplu.kiev.ua/uk/profy/index.htm>



У січні 2005 року, до першої річниці від дня смерті генерального директора Національної парламентської бібліотеки України, головного редактора журналу „Бібліотечна планета”, заслуженого працівника культури України Анатолія Петровича Корнієнка НПБ України в серії “Провідні діячі української книги” видала біобібліографічний нарис „Анатолій Петрович Корнієнко”.



В ньому вміщено ґрунтовну вступну статтю про життєвий і професійний шлях А. П. Корнієнка та хронологічний показник друкованих праць цього відомого бібліотечного спеціаліста за 1965-2003 роки (94 назви). Додано також перелік публікацій про окремі події з життя А. Корнієнка та жалобних матеріалів з приводу його смерті.